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Câu 1: (1,0 điểm)


Cho từ từ đến dư dung dịch NaOH vào các dung dịch sau: NH4Cl, FeCl3, Ba(HCO3)2, CuSO4. Nêu hiện tượng và viết các phương trình xảy ra.
Câu 2: (2,0 điểm)



Hoàn thành phương trình hóa học (ghi rõ điều kiện phản ứng nếu có) của các phản ứng trong sơ đồ chuyển hóa sau (biết mỗi mũi tên ứng với một phương trình phản ứng).
[image: ]
Câu 3: (1,0 điểm)



Có 5 ống nghiệm A, B, C, D, E mỗi ống nghiệm chứa 12,4 gam CuCO3. Khi đun nóng muối này bị phân hủy dần theo phương trình:

	CuCO3 (Rắn) CuO(Rắn) + CO2 (Khí)
Mỗi ống được nung nóng, để nguội và cân chất rắn còn lại trong ống nghiệm. Sau đó, thí nghiệm trên được lặp lại 3 lần nữa để CuCO3 bị phân hủy hoàn toàn. Các kết quả được ghi lại như sau: 

	Ống nghiệm
	Khối lượng chất rắn sau mỗi lần nung

	
	Lần 1
	Lần 2
	Lần 3
	Lần 4

	A
	8,6
	8,5
	8,0
	8,0

	B
	9,8
	9,1
	8,5
	8,0

	C
	10,0
	9,7
	9,1
	8,5

	D
	8,0
	8,0
	8,0
	8,0

	E
	12,4
	12,4
	12,4
	12,4



Sử dụng kết quả ở bảng trên để trả lời những câu hỏi sau:
a. Ống nghiệm nào đã bị bỏ quên không đun nóng.
b. Ống nghiệm nào có kết quả cuối cùng dự đoán là sai. Giải thích.
c. Vì sao khối lượng chất rắn trong ống nghiệm A là không đổi sau lần nung thứ 3 và thứ 4.
d. Tính thành phần phần trăm về khối lượng các chất rắn có trong ống nghiệm B sau lần nung thứ 2.

Câu 4: (1,0 điểm)


Cho sơ đồ điều chế và thu khí vô cơ Z như hình vẽ bên dưới:
[image: ]
a. Hãy chọn X và Y để điều chế 4 chất khí Z khác nhau và viết phương trình phản ứng hóa học xảy ra.
b. Trình bày cách để nhận biết khí Z khi đã đầy bình.
Câu 5: (1,0 điểm)



Đốt cháy hoàn toàn 5,2 gam hợp chất hữu cơ A, thu được sản phẩm chỉ gồm CO2 và H2O. Dẫn sản phẩm cháy lần lượt qua bình 1 chứa H2SO4 đặc, dư và bình 2 chứa 300 ml dung dịch Ba(OH)2 1M. Sau phản ứng thấy có khối lượng bình 1 tăng 3,6 gam, bình 2 thu được 39,4 gam kết tủa. Biết tỉ khối hơi của A so với H2 bằng 52.
a. Xác định công thức phân tử của A.
b. Xác định công thức cấu tạo của A. Biết 1 mol A tác dụng tối đa với 4 mol H2 và A tác dụng với dung dịch brom theo tỉ lệ mol 1 : 1.
Câu 6: (1,0 điểm)



Cho 16 gam hỗn hợp gồm Mg và kim loại M (có cùng số mol) tác dụng hết với dung dịch H2SO4 đặc, nóng dư được dung dịch A và 11,2 lít khí SO2 (đktc, sản phẩm khử duy nhất).
a. Xác định kim loại M.
b. Cho 22,4 gam kim loại M tác dụng hoàn toàn với 300 ml dung dịch H2SO4 1M, thu được V lít khí H2. Tính giá trị của V (đktc).
Câu 7: (1,0 điểm)



Oxit của nguyên tố M có dạng M2Om, trong đó M chiếm 43,66% về khối lượng. Hòa tan 10,65 gam oxit trên vào nước dư, thu được dung dịch X. Cho V ml dung dịch NaOH 2M vào X, sau phản ứng xảy ra hoàn toàn thu được dung dịch Y chứa 22,95 gam chất tan. Xác định công thức oxit trên và tính giá trị của V.


Câu 8: (1,0 điểm)


[bookmark: _GoBack]Hỗn hợp X gồm 2 hidrocacbon không no, mạch hở. Cho 1,344 lít X qua dung dịch brom dư, thấy khối lượng brom tham gia phản ứng là 12,8 gam. Nếu đốt cháy hoàn toàn 13,44 lít X thì thu được 61,6 gam khí CO2. Tính khối lượng của 1,344 lít hỗn hợp X. Biết các thể tích khí đo ở đktc.
Câu 9: (1,0 điểm)



Chia 60,38 gam hỗn hợp X gồm BaO, BaCO3, NaHCO3 thành hai phần bằng nhau:
Phần 1: cho vào nước dư, thu được 21,67 gam kết tủa.
Phần 2: nung ở nhiệt độ cao đến khối lượng không đổi, thu được 26,13 gam hỗn hợp chất rắn Y. Cho toàn bộ Y vào 79,78 gam nước thu được m gam kết tủa và dung dịch Z. Giả thiết các phản ứng.
Đều xảy ra hoàn toàn và nước bay hơi không đáng kể.
a. Tìm giá trị của m và tính nồng độ phần trăm của mỗi chất tan có trong dung dịch Z.
b. Lấy 50 gam dung dịch Z cho tác dụng với 50 gam dung dịch Al2(SO4)3 13,68%. Sau khi các phản ứng kết thúc thu được x gam kết tủa và dung dịch T. Tìm giá trị của x.
Câu 10: (1,0 điểm)



Hỗn hợp X gồm một axit A và một este ba chức B (tạo bởi glixerol và hai axit đơn chức). Cho 0,03 mol X tác dụng với một lượng vừa đủ NaOH đun nóng, thu được 4,38 gam hỗn hợp Y gồm hai muối của hai axit hữu cơ no, đơn chức, mạch hở đồng đẳng kế tiếp. Đốt cháy hoàn toàn 4,38 gam Y bằng oxi dư, thu được Na2CO3, hơi nước và 2,128 lít CO2 (đktc). Giả thiết các phản ứng xảy ra hoàn toàn. Xác định công thức cấu tạo của A, B.
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507 ng) Dinh cho thi sinh thi vdo lop chuyén Héa hoc

Thoi gian lim bai: 150 phi, khong ké thoi gian giao dé.
Cho nguyén ni khdi ciia mbt 6 nguyén (6: He=1; Li=7; C=12; N=14; O=16; Na=23; Mg=24; Al=27;
P=31; $=32; Cl=35,5; K=39; Ca=30; Mn = 55; Fe=S36; Cu=64; Zn=65; Br =80; Ag=108; Ba=137.
Ciu 1 (1,0 diém)

‘Cho ti tir dén dur dung dich NaOH vio cée dung dich sau: NHLCI, FeCly, BaHCOs);, CuSO.
Néu hi¢n tugng vi viét céc phuong trinh phan (mg xdy ra.
Ciu2 (1,0 diém)

Hoin thinh phuong trinh héa ho (ghi 1 dibu kién phin tmg, néu ¢6) cia cée phin tmg trong
‘50 b chuyén hoa sau (biét mbi mili tén twong tmg véi mdt phuong trinh phan img):

l 1o}
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Ciu3 (1,0 diém)

C6 5 éng nghiém A, B, C, D, E, mbi éng chira 124 gam CuCO;. Khi dun néng mudi iy bi
phin hiy din theo phuong trinh: CuCOyde) —— CuOiaey + CO3a0
M?i éng duge nung nong, dé ngudi v cin chét rin con lai trong éng nghiém. Sau d6, thi nghiém trén
i duge 18p Iai 3 in nra d& CuCOs bi phin hiy hodn todn. Céc két qué duge ghi lai ahu sau:

: Khdi lugng chit riin sau mi lin nung (gam)
Osganhitn Lin1 Lin2 Lin3 Ting
A 186 85 80 30
B 98 5. 85 80
< 100 97 o1 35
D 30 30 50 30
E 124 24 124 124

it dyng K1 qua © bang wén G wa 101 Hhimg cdu boi sau:
2) Ong nghiém nio 43 bj bd quén khong dun nong?
b) Ong nghiém nio c6 két qui cubi ciing dy doén 1 sai? Gidi thich?
€) Vi sao khéi lugng chit riin trong éng nghiém A 14 khéng ddi sau lin nung thir 3 va thir 47
d) Tinh thinh phin phin tréim vé khéi lugng cdc chdt rin c6 trong Sng nghiém B sau lin nung thir 2
Ciulll,ﬂﬁl’m)!
Cho s0 85 didu ché va th khi v6 co Z nhu
hinh v2 bén: Doedax
) Hay chon X vA Y dé diéu ché 4 chit khi Z khic
‘ohau vA viét phuong trinh phén (g ha hoc xy ra.
b) Trinh béy céch dé nhin biét khi Z khi 41 dby binh. Riay

Kz




image1.png
SO GD&DT VINH PHUC KY THITUYEN SINH LOP 10 THPT CHUYEN

NAM HOC 20192020
PE CHINH THUC DE THI MON: HOA HQC
®F 6 02 rang) Danh cho thi sinh thi vio lop chuyén Héa hge

Thoi glan lm bai: 150 phit, khing ké thoi gian giao dé

Cho nguyén ti khdi cia mot s6 nguyén t6: H=1: Li=7; C=12; N=14; O=16; Na=23; Mg=24; Al=27;
P=31; 5=32; C1=35.5; K=39; Ca=40; Mn = 55; Fe=56; Cu=64; Zn=65; Br =80; Ag=108; Ba=137.
Ciu 1 (1,0 diém)

‘Cho ti i dén dur dung dich NaOH vao céc dung dich sau: NH.CI, FeCly, BaHCOy);, CuSO.
Néu hi¢n tugmg vi viét cde phuong trinh phan img xdy ra.
Ciu2 (1,0 diém)

Hoin thinh phucmg trinh hoa ho (ghi 1 diu kién phin tmg, néu c6) cia cée phan tmg trong
508 chuyén hoa sau (biét mi mili tén teong émg v6i mdt phuong trinh phén img):

‘L o)
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Ciu 3 (1,0 diém)

nghiém A, B, C, D, E, mdi bng chira 12,4 gam CuCOj, Khi dun nong mudi niy bj
phn hity din theo phuong trinh: CuCOy 9 —— Culiie + CO2am
M?i éng duge nung néng, dé ngudi va cin chét rin con lai trong éng nghiém. Sau 6, thi nghiém wén

lai duge Hp Iai 3 14n nita dé CuCOs bi phin hiy hoin toin. Cac két q;z duge ghi lai nhu sau:
| Khi lugng chit rin sau mbi ln nung (gam)
Ong nghiém Lint Linz Lin3 Ting ]
A 56 85 | 80 30
s 98 s | ss 80
c 100 97 o1 85
D 80 80 80 80
E [ s 24 124 124

Sir dyng ket qua 6 bang rén 02 trd 101 nhimg cau boi sau;
2) Ong nghi¢m ndo d bj bd quén khdng dun nong?
b) Ong nghiém no ¢6 két qua cudi ciing dy doan 1a sai? Gidi thich?
) Vi sa0 khéi lugng chit rin trong éng nghiém A 12 khéng i sau lin nung thi 3 va thir 47
d) Tinh thinh phin phin tréim vé khéi lugng cdc chit rin c6 trong dng nghiém B sau lin nung thir 2.
Céu 4 (1,0 diém)

Cho so db dibu ché va thy khi vb co Z nhu
hinh v2 bén:
2) Hay chon X va ¥ dé didu ché 4 chit khi Z khac
‘hau va viét phuong tinh phan tng hoa hoc xdy ra
b) Trinh béy cich d& nhn biét khi Z khi d dly binh. RinY

Dusg ain X




image2.wmf
o

t

¾¾®


oleObject1.bin

